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Από το αριθμ. 13/2015 πρακτικό συνεδρίασης
της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βέροιας

Αριθμός Απόφασης:  211 / 2015.
Π ε ρ ί λ η ψ η

Διάθεση  πίστωσης  για  «Εκτέλεση  υπηρεσιών
ωρίμανσης  οργανωτικού  πλαισίου  καινοτόμου
προσέγγισης  παροχής  υπηρεσιών  φροντίδας  για
πάσχοντες από οστεοαρθρίτιδα στο Δήμο Βέροιας».

Στη Βέροια, σήμερα στις 20 Απριλίου του έτους 2015, ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα
και ώρα 11:00, στο Δημοτικό Κατάστημα Βέροιας,  συνήλθε σε Τακτική συνεδρίαση η
Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από την με ημερομηνία 16-04-2015 γραπτή πρόσκληση του
Προέδρου που δόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 «Νέα
Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  –  Πρόγραμμα
Καλλικράτης».

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία και επί συνόλου 9  μελών βρέθηκαν
παρόντα 7 μέλη.

Παρόντες Απόντες
1. Στ.Ασλάνογλου, Πρόεδρος 1. Θ. Αγγελίνας

2. Β. Παπαδόπουλος (Δήλωσε κώλυμα)
3. Γ. Μελιόπουλος

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:  Ο  Α.Αποστολόπουλος  αποχώρησε
μετά τη συζήτηση της αριθμ.209/2015 απόφασης.
Ο Λ.Ακριβόπουλος αποχώρησε μετά τη συζήτηση
της αριθμ.217/2015 απόφασης.

2. Θ. Κορωνάς
3. Α. Λαζαρίδης
4. Α. Σιδηρόπουλος
5. Α. Αποστολόπουλος
6. Λ. Ακριβόπουλος
7. Β. Λυκοστράτης (αναπλ/κό μέλος)

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 9ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε
υπόψη  της  Επιτροπής  το  από  16-04-2015  εισηγητικό  σημείωμα  του  Αντιδημάρχου
Κοινωνικής Προστασίας Θεόφιλου Κορωνά, που έχει ως εξής:

 «Σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  της  παρ.  1  του  άρθρου  72  του  Ν.3852/2010  η
οικονομική  επιτροπή  αποφασίζει  για  την  έγκριση  των  δαπανών  και  τη  διάθεση  των
πιστώσεων  του  προϋπολογισμού,  εκτός  από  εκείνες  που  σύμφωνα  με  τις  κείμενες
διατάξεις αποφασίζει το δημοτικό συμβούλιο, καθώς επίσης αποφασίζει αιτιολογημένα
και  για  τις  περιπτώσεις  απευθείας  ανάθεσης  προμηθειών,  παροχής  υπηρεσιών,
εκπόνησης μελετών και εκτέλεσης έργων σε εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις.

Ο  προϋπολογισμός  του  Δήμου   Βέροιας  οικ.  έτους  2015  ψηφίστηκε  με  την
αριθμ.560/14  απόφαση  Δημοτικού  Συμβουλίου  και  εγκρίθηκε  με  το
αριθμ.πρωτ.13696/31-12-14  έγγραφο  της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  Μακεδονίας-
Θράκης.

Με την  αριθμ.  148/2015  απόφαση  Δ.Σ.  έγινε  αναμόρφωση  προϋπολογισμού  και
δημιουργήθηκε  ο  ΚΑ:15/6473.001 με  τίτλο  «Εκτέλεση  υπηρεσιών  ωρίμανσης
οργανωτικού  πλαισίου  καινοτόμου  προσέγγισης  παροχής  υπηρεσιών  φροντίδας  για
πάσχοντες από οστεοαρθρίτιδα στο Δήμο Βέροιας» και ποσό 14.760,00€. Με την αριθμ.
341/15-04-2015 πρόταση ανάληψης υποχρέωσης από τον ανωτέρω Κ.Α. δεσμεύθηκε όλο
το ποσό των 14.760,00€.

Στο  νέο  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  της  Περιφέρειας  για  την  Προγραμματική
περίοδο 2014-2020 περιλαμβάνεται ο ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 9 : ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ  ΕΝΤΑΞΗΣ  ΚΑΙ  ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ  ΤΗΣ  ΦΤΩΧΕΙΑΣ  ΚΑΙ  ΤΗΣ
ΚΑΘΕ ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ.

ΑΔΑ: 7Ο1ΣΩ9Ο-ΤΞ6



Στο πλαίσιο του Στόχου 9 εντάσσονται δράσεις παροχής πρωτοβάθμιας φροντίδας
υγείας, από τους Δήμους προς τους δημότες.

Θα  χρηματοδοτηθούν  δηλαδή  Δήμοι  της  Περιφέρειας  με  στόχο  να  υλοποιήσουν
δράσεις παροχής πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας.

Μία  καινοτόμα  δράση  που  εντάσσεται  στο  ανωτέρω  μέτρο  είναι  η  «Ολιστική
φροντίδα ανθρώπων με οστεοαρθρίτιδα».

Με την προοπτική έκδοσης πρόσκλησης χρηματοδότησης  ο Δήμος Βέροιας έχει την
δυνατότητα  να  σχεδιάσει  υπηρεσίες  για  την  «Ολιστική  φροντίδα  πασχόντων  από
οστεοαρθρίτιδα» στα όριά του.

Αυτή η  καινοτόμος προσέγγιση αναμένεται να έχει μεγάλες θετικές επιπτώσεις στην
ομάδα στόχου σε σχέση με το κέρδος ποιότητας ζωής, υγείας και κοινωνικής ένταξης.

Οι ειδικοί στόχοι των παραπάνω υπηρεσιών με σκοπό την εφαρμογή του ολιστικού
συστήματος είναι:
Θέσπιση ολοκληρωμένων στόχων.
Προσδιορισμός πλήρους λίστας ενδιαφερόμενων.
 Επισήμανση επιπτώσεων εφαρμογής του προγράμματος στην ευπαθή ομάδα

των πασχόντων και στο σύνολο της κοινωνίας.
 Εξαγωγή πολύτιμων συμπερασμάτων.
Στόχος εφαρμογής της καινοτόμου προσέγγισης και ομάδα στόχου των ατόμων που

πάσχουν από οστεοαρθρίτιδα:
Γενικός στόχος: Να έχουν οι πάσχοντες από οστεοαρθρίτιδα  όσο το δυνατό ενεργή

ζωή,  να  παραμείνουν  ενταγμένοι  στο  κοινωνικό  σύνολο  και  να  διατηρήσουν  την
αυτονομία και αυτοσυντήρησή τους για όσο μεγαλύτερο χρονικό διάστημα είναι δυνατό.

Ειδικός Στόχος: Η προτεινόμενη καινοτόμος προσέγγιση αναμένεται να έχει μεγάλες
θετικές επιπτώσεις στην ομάδα στόχου σε σχέση με το κέρδος ποιότητας ζωής, υγείας
και  κοινωνικής  ένταξης  και  επιπρόσθετα  έναν  οργανωμένο  τρόπο  διαχείρισης  και
αντιμετώπισης των συμπτωμάτων που θα οδηγήσει σε μείωση των αριθμών εισαγωγών
των ασθενών στα νοσοκομεία και στις κλινικές.

Οργανωτική δομή συστήματος
Η  πρόταση  αφορά  την  υιοθέτηση  ενός  συστήματος  ολιστικής  μέριμνας  που  θα

φροντίζει  τον πάσχοντα από οστεοαρθρίτιδα  στον Δήμο Βέροιας  με τρόπο ώστε να
παραμένει όσο το δυνατό περισσότερο αυτόνομος και στο σημείο διαμονής του (σπίτι,
γειτονιά, κοινότητα).

Με  τη  χρήση  ηλεκτρονικής  πλατφόρμας  που  θα  δικτυώνει  τους  βασικούς
συμμετέχοντες στο σύστημα, κάθε καταγεγραμμένος θα παρακολουθείται στενά από τον
προσωπικό του φροντιστή/νοσηλευτή και την διεπιστημονική ομάδα, που θα παίζουν το
ρόλο του παρόχου φροντίδας σε όλα τα επίπεδα και όλα τα στάδια, μέχρι εκείνο στο
οποίο πλέον απαιτείται νοσοκομειακή περίθαλψη. Όλο το σύστημα θα είναι βασισμένο
σε θεραπευτικά πρωτόκολλα και πρωτόκολλα εργασίας προκειμένου να διασφαλίζεται η
ποιότητα, αποτελεσματικότητα και ο έλεγχος των υπηρεσιών.

Η καθημερινή αυτή παρακολούθηση και φροντίδα δημιουργεί καλύτερες συνθήκες
ζωής,  δίνοντας  την  δυνατότητα  καλύτερης  ποιότητας  ζωής  και  μακροβιότητας,
μειώνοντας  τις  αιτίες  που  οδηγούν  τακτικά  τον  ωφελούμενο   σε  μία  πολυδάπανη
εισαγωγή στο νοσοκομείο.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ  ΣΕ ΤΟΜΕΑΚΑ ΕΠΙΠΕΔΑ
Επίπεδο 1: Σπιτιού/οικογένειας
Το δίκτυο θα υποστηρίζεται από μια επίσημη δομή φροντίδας (αφορά τον πληθυσμό

σε μια συγκεκριμένη γεωγραφική περιοχή κάθε φορά), η οποία έχει ως στόχο αρχικά να
βοηθήσει  τον  Ηλικιωμένο  να  παραμείνει  αυτόνομος  μέσω  της  αυτοδιαχείρισης.
Παράλληλα, θα υποστηρίζεται μέσω της χρήσης των ήδη υφιστάμενων εφαρμογών ΤΠΕ
και  των  σχετικών  φορέων.  Με τη  βοήθεια  προηγμένης  τεχνολογίας  και  την  εκ  νέου
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ρύθμιση της κοινωνικής δομής δίνεται η ευκαιρία, σε τοπικό επίπεδο, να παραμείνουν οι
Ηλικιωμένοι στο δικό τους οικείο περιβάλλον.

Επίπεδο 2: Μια μικρή και ανεξάρτητη ομάδα
Τον κεντρικό ρόλο στο επίπεδο αυτό θα κατέχει ένα εκπαιδευμένο προσωπικό  το

οποίο θα βρίσκεται  σε καθημερινή επαφή με τον ωφελούμενο και με το κοντινό του
οικογενειακό κύκλο και παράλληλα με την διεπιστημονική ομάδα. Θα έχει την ευθύνη
της  δημιουργίας  ενός  ισχυρού  επικοινωνιακού  δεσμού  με  τον  ωφελούμενο  και  τον
κοντινό  του  κύκλο  έτσι  ώστε  να  έχουν  την  άνεση  να  εκφράζουν  τα  ψυχολογικά
προβλήματα που αντιμετωπίζουν. 

Επίπεδο 3: περίπτωση έκτακτης ανάγκης
Οι  ωφελούμενοι  μέλη  της  Ένωσης  που  θα  δημιουργηθεί,  θα  είναι  όλοι

καταγεγραμμένοι και με σήμα GPS  (χαρτογράφηση). Βάση αυτής της καταγραφής, θα
λαμβάνουν  ένα  μοναδικό  κωδικό  σε  περίπτωση  έκτακτης  ανάγκης  που  απαιτείται
μετάβαση σε νοσοκομείο.  Στο επίπεδο αυτό υιοθετείται μια ειδική διαδικασία ταχείας
αποδοχής και παροχής της απαραίτητης φροντίδας από το νοσοκομείο στους ασθενείς
που  θα  χρησιμοποιήσουν  τον  κωδικό  έκτακτης  ανάγκης,  χωρίς  καθυστερήσεις.  Οι
ωφελούμενοι με τη σειρά τους, θα παρέχουν τα τελευταία στοιχεία της κατάστασής τους
μέσω των εφαρμογών ΤΠΕ.

Προκειμένου να ενταχθεί ο Δήμος Βέροιας στο ανωτέρω πρόγραμμα απαιτούνται να
εκτελεστούν  οι  απαραίτητες  ενέργειες  ωρίμανσης,  που  θα  γίνουν  από  ιδιώτη  που
εξειδικεύεται σε προγράμματα κοινωνικού περιεχομένου. Στο σχέδιο της προετοιμασίας
θα περιλαμβάνονται:

Παραδοτέα Εργασιών
Παραδοτέο Α: Σύνταξη πλαισίου της καινοτόμους  προσέγγισης με  ανάλυση της

σημερινής κατάστασης με κύριο άξονα περιεχομένων:
 Περιγραφή της γενικής ιδέας, τα επίπεδα, τους ρόλους και τους αναμενομένους

στόχους.
 Περιγραφή ομάδα στόχου «Πάσχοντες από οστεοαρθρίτιδα»:
 Περιγραφή  καθημερινής ζωής.
 Αυξημένες καθημερινές ανάγκες.
 Αναγνώριση  των  εμπλεκομένων  ενδιαφερόντων.  (δημογραφικά  στοιχεία,

εμπειρία με Η/Υ  κ.α.).
Παραδοτέο Β: Εμβάθυνση του οργανωτικού πλαισίου της προσέγγισης με αναφορά

στον case manager  με κύριο άξονα περιεχομένων:
 Ανάπτυξη του οργανωτικού πλαισίου/πλατφόρμα  ανά επίπεδο.
 Τρόποι  καθορισμού  επιπέδων/οπτικοποίηση  ανά  επίπεδο  (ρουτίνας,  μέθοδοι

χαρτογράφησης όπου είναι εφικτό).
Παραδοτέο Γ: Σχεδίαση οργανωτικού πλαισίου:
Τρόπος ευαισθητοποίησης της ομάδα στόχου και των ενδιαφερομένων ανά επίπεδο.
 Συσχετισμός  προσωπικών  δεδομένων  ομάδας  στόχου  ‘Πάσχοντες  από

οστεοαρθρίτιδα’, με τα επίπεδα και την ανάγκη συναίνεσης μετά από ενημέρωση.
 Πρωτόκολλα  εργασίας  –  Θεραπευτικά  πρωτόκολλα  ομάδας  στόχου  και  των

ενδιαφερομένων ανά επίπεδο.
Παραδοτέο  Δ:  Σχεδιασμός  Προγράμματος  Κατάρτισης  &  Πιστοποίησης

φροντιστών / Ημιαπασχόληση.
Επειδή  το  οργανωτικό  πλαίσιο  θα  σχεδιαστεί  σε  μια  βάση  οριοθετημένης

γεωγραφικά περιοχής στον Δήμο Βέροιας και σε επίπεδο «γειτονιάς», ο έμμεσος τρόπος
είναι να χρησιμοποιηθεί το διαθέσιμο ανθρώπινο δυναμικό της συγκεκριμένης περιοχής.
Ειδικότερα το πρόγραμμα θα παρέχει ευκαιρίες κατάρτισης με βάση την εργασία μερικής
απασχόλησης  σε  τοπικές  υπηρεσίες  κοινωφελούς  εργασίας  για  τους  εργαζομένους
μεγαλύτερης  ηλικίας  οι  οποίοι  έχουν  λίγες  προοπτικές  εξεύρεσης  εργασίας,  σε
συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς.
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Για  το  σκοπό  αυτό  είναι  απαραίτητη  η  δημιουργία  ενός  εκπαιδευτικού
προγράμματος   για  ανέργους  και  ευπαθείς  ομάδες  (π.χ.  μητέρες)  προκειμένου  να
ημιαπασχοληθούν σε επίπεδο γειτονιάς έναντι ανάλογης αμοιβής.

ΚΟΣΤΟΣ
Το  κόστος  υλοποίησης  των  πιο  πάνω  υπηρεσιών  ανέρχεται  στο  ποσό  των

12.000,00 € (δώδεκα χιλιάδες ευρώ) πλέον του αναλογούντος ΦΠΑ, διότι οι υπηρεσίες
που περιγράφονται ,  θα ανατεθούν  σε ιδιώτη, καθώς οι υπηρεσίες του Δήμου Βέροιας
δεν μπορούν να υλοποιήσουν τα ως άνω για τα οποία απαιτείται εξειδικευμένη γνώση
και εμπειρία σε ανάλογες δράσεις.

Χρονική Διάρκεια
Η χρονική Διάρκεια Υλοποίησης των ως άνωθεν εργασιών ανέρχονται σε 4 μήνες.

Ύστερα από τα ανωτέρω, παρακαλείται η Οικονομική Επιτροπή να αποφασίσει για
τη διάθεση και ψήφιση της παραπάνω πίστωσης.»

Και κάλεσε την Επιτροπή ν’ αποφασίσει σχετικά.
Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη :

1. Το  από  16-04-2015  εισηγητικό  σημείωμα  του  Αντιδημάρχου  Κοινωνικής
Προστασίας Θεόφιλου Κορωνά.

2. Ότι στον προϋπολογισμό του Δήμου έτους 2015 και στον Κ.Α. 15.6473.001
υπάρχει γραμμένη σχετική πίστωση.

3. Την με α/α καταχώρησης 341/15-04-2015 πρόταση ανάληψης υποχρέωσης
που έχει εκδοθεί από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου.

4. Τις διατάξεις του άρθρου 72 του Ν.3852/2010.

Αποφασίζει Ομόφωνα

 Εγκρίνει τη δαπάνη συνολικού ποσού  14.760,00 € και τη διάθεσή του από τον
Κ.Α. 15.6473.001  «Εκτέλεση  υπηρεσιών  ωρίμανσης  οργανωτικού  πλαισίου
καινοτόμου  προσέγγισης  παροχής  υπηρεσιών  φροντίδας  για  πάσχοντες  από
οστεοαρθρίτιδα στο Δήμο Βέροιας» του προϋπολογισμού του Δήμου έτους 2015, για
το σκοπό που έχει εγγραφεί.

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό   211 / 2015.
.................................................................………………………...………………………...............................

Αφού  εξαντλήθηκαν  τα  θέματα  της  ημερήσιας  διάταξης  λύθηκε  η  συνεδρίαση,
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ
ΘΕΟΦΙΛΟΣ ΚΟΡΩΝΑΣ
ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΑΚΡΙΒΟΠΟΥΛΟΣ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΛΥΚΟΣΤΡΑΤΗΣ

Ακριβές Απόσπασμα
Βέροια 23-04 -2015

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ
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